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Boletín No. 0332 

 
 

• Es el inicio de un proceso de diálogo con personas que representan 
al Ejecutivo Federal, afirmó  

 

El presidente de la Junta de Coordinación Política (Jucopo) de la 
Cámara de Diputados, Ricardo Monreal Ávila, informó que la reunión 
que tuvieron este lunes con el secretario de Seguridad y Protección 
Ciudadana, Omar García Harfuch, fue muy productiva, en donde se 
les dio cuenta de una radiografía del país en materia de seguridad, los 
planes de la presidenta Claudia Sheinbaum y la reforma al artículo 21 
constitucional. 

 
 

Destacó que el secretario hizo referencia al diseño de la Estrategia de 
Seguridad, basado fundamentalmente en atender las causas, pero 
también en la coordinación interinstitucional más amplia y en la 
profundización de labores de inteligencia; por ello, la modificación al 
artículo 21 constitucional que ya se aprobó por unanimidad en la 
Comisión de Puntos Constitucional de la Cámara de Senadores. 
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“En eso se enfocó él y también tiene confianza como la presidenta 
Claudia Sheinbaum en que se recuperará la paz, la tranquilidad y que 
dará resultados esta estrategia rediseñada y reforzada por el gobierno 
de la presidenta”, abundó. 

La reunión, dijo, fue el inicio de un proceso de diálogo con las personas 
que representan al Ejecutivo Federal. “Vamos a intentarlo hacer con 
los demás secretarios de Estado, en los que tiene interés la Cámara de 
Diputados en este proyecto y en este modelo de diálogo con la Junta 
de Coordinación Política y los titulares de dependencias sea de la 
administración pública centralizada o descentralizada”.  

Resaltó que la reunión de hoy fue amable y muy productiva, porque 
todos los grupos parlamentarios expresaron con libertad lo que 
quisieron; “preguntaron, cuestionaron y fijaron posición, y él de 
manera amable y con mucho conocimiento de lo que está haciendo 
fue dando respuestas puntuales a cada uno de los requerimientos, de 
las preguntas y de los señalamientos”.  

Monreal Ávila comentó que fue un encuentro en donde no se ocultó 
nada ni el secretario dejó de responder todos los requerimientos que 
se le hicieron. “Fue un diálogo amable, agradable y respetuoso con el 
Poder Legislativo, en donde estuvieron todos los coordinadores y 
coordinadoras, y hablaron todos los que quisieron hacerlo en estas tres 
horas y media de diálogo constructivo con él”.   

En la conferencia de prensa, Ricardo Monreal recordó que este 
viernes 15 la Cámara de Diputados recibirá, de la Secretaría de 
Hacienda y Crédito Público, el Presupuesto de Egresos 2025, quizás 
antes del mediodía. 

 

--ooOoo-- 

 

DIPUTADO RICARDO MONREAL ÁVILA  
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Presidente de la Junta de Coordinación Política  

Conferencia de prensa realizada al término de la reunión de trabajo 
de la Jucopo con el titular de la Secretaría de Seguridad y Protección 
Ciudadana, Omar García Harfuch, en el Palacio Legislativo de San 
Lázaro 

Sólo decirles que hice un previo hace un rato saliendo con él, pero fue 
una reunión amable, una reunión muy productiva, diría yo, porque 
todos los grupos parlamentarios expresaron con libertad lo que 
quisieron, y preguntaron, cuestionaron y fijaron posición. 

Y él de manera amable, con mucho conocimiento de lo que está 
haciendo, fue dando respuestas puntuales a cada uno de los 
requerimientos, a cada una de las preguntas, a cada uno de los 
señalamientos. 

Fue el inicio de un proceso de diálogo con las personas que 
representan al Ejecutivo Federal. Vamos a intentarlo hacer con los 
demás secretarios de Estado en los que tiene interés la Cámara de 
Diputados, en este proyecto y en este modelo de diálogo con la Junta 
de Coordinación Política y los titulares de dependencias, sea de la 
administración pública centralizada o descentralizada. 

Pero les diría que fue muy bien en el sentido de que no se ocultó nada, 
ni tampoco él dejó de responder todos los requerimientos que se le 
hicieron. Ya no quiso él comentar nada porque mañana tenía en la 
mañanera una participación. 

Y sobre los temas que le preguntamos ahí, sobre casos sucedidos en 
Querétaro, en Oaxaca, en Chiapas, en Michoacán, en todos dio 
respuesta, y él seguramente mañana comentará los avances de las 
investigaciones y las carpetas que para tal efecto se han levantado 
en las fiscalías de los estados y en la Fiscalía General de la República. 

 Pero les puedo decir que fue un diálogo amable, un diálogo 
agradable y, sobre todo, respetuoso con el Poder Legislativo. 
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Estuvieron todos los coordinadores y las coordinadoras y hablaron 
todos los que quisieron hablar en estas tres horas y media de diálogo 
constructivo con él. 

PREGUNTA.- En el rubro de la inseguridad en los estados que nombraba 
Guerrero, Querétaro, Michoacán ¿qué les dijo concretamente? 

RESPUESTA.- No, no te lo puedo decir porque me dijo, nos dijo él, como 
era un diálogo muy cerrado, mañana él lo va a comentar en la 
mañanera. Entonces, no quiso avanzar, por eso él no les dio respuesta, 
ni conferencia de prensa, pero él dio su explicación y yo le creo a él. 

PREGUNTA.- Buenas tardes, diputado. En este contexto de los hechos 
de violencia registrados en diversas entidades en los últimos días ¿el 
secretario expresó algún plazo, meta, compromiso con ustedes para 
abatir esto? 

RESPUESTA.- Sí. El Secretario expresó primero cuál era el diseño de la 
estrategia de seguridad, eso sí se los voy a decir, basado 
fundamentalmente en atender las causas, pero también en la 
coordinación interinstitucional más amplia y en la profundización de 
labores de inteligencia; por eso la modificación al artículo 21 
constitucional que ya se aprobó por unanimidad en la Comisión de 
Puntos Constitucionales de la Cámara de Senadores.  

En eso sí se enfocó él y también él tiene confianza, como la presidenta 
Claudia Sheinbaum, de que se recuperará la paz, la tranquilidad y que 
dará resultado esta estrategia rediseñada, reforzada por el gobierno 
de la presidenta.     

PREGUNTA.- ¿Cuáles serían los próximos secretarios (Inaudible) la Junta 
de Coordinación Política?   

RESPUESTA.- Estoy en eso, estoy en eso, me dieron la confianza para 
revisar la agenda de algunos otros secretarios y que hiciéramos este 
mismo modelo, este mismo ejercicio.   
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PREGUNTA.- Yo quisiera preguntarle las cifras que son tan alarmantes y 
que asusta a la gente. ¿Para cuándo se podrán reducir estas cifras?   

RESPUESTA.- Él planteó…   

PREGUNTA.- ¿No dio cifras?  

RESPUESTA.- No se puede eso decir, automáticamente dentro de un 
mes ya son menos, no.  

Es una estrategia que yo creo que va a dar resultados pero que no se 
puede señalar matemáticamente cuándo, qué día, a qué hora; eso 
es imposible.  

PREGUNTA.- La segunda, finalmente. ¿Se le va a dar el mismo trato a 
los gobiernos panistas…  

RESPUESTA.- Sí.  

PREGUNTA.- … Morenistas en la lucha contra el combate a la 
delincuencia?  

RESPUESTA.- Eso lo dijo también él; que el trato es igual para todos los 
gobiernos. La coordinación interinstitucional es con gobiernos del PAN, 
del PRI o de otros partidos. Lo va a hacer de manera general con 
todos, de manera igual.    

PREGUNTA.- Diputado, ustedes como Cámara que van a aprobar el 
presupuesto, estos superpoderes que le van a dar a la Secretaría de 
Seguridad Pública ¿va acompañado también con un 
superpresupuesto? Porque sin eso pues no se puede hacer gran 
cosa.     

RESPUESTA.- Sí, y obviamente que si tiene nuevas facultades y 
funciones, como es el Sistema Nacional de Inteligencia reforzado, 
pues obviamente tendrá que tener más recursos presupuestales y la 
Cámara está dispuesto a hacerlo porque es el principal problema que 
tenemos, la seguridad.    
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PREGUNTA.- Pero, ¿no es peligroso que en una sola persona recaigan 
tantas responsabilidades y que son muy delicadas? Porque él va a 
tener que trabajar con la Marina, con la Defensa…    

RESPUESTA.- No. Es que no es en una sola persona. La coordinación es 
eso, que no sea una sola persona. La ley obliga a que sea una 
coordinación interinstitucional; todas las dependencias, fiscalías, 
tribunales, Defensa, Marina, todos en un solo propósito y con un solo 
objetivo de rescatar y recuperar nuestra tranquilidad.      

PREGUNTA.- Inaudible  

RESPUESTA.- No, pero, sí claro, así está planteado. Y el día viernes nos 
llega el presupuesto, viene a presentarlo el viernes.    

PREGUNTA.- ¿A qué hora el viernes?  

RESPUESTA.- El viernes, estamos viendo, poniendo de acuerdo con 
Hacienda, pero vienen a presentarlo quizás antes del mediodía.    

PREGUNTA.- Oiga, coordinador, nada más rapidísimo, (inaudible) 
Moreira, (inaudible) coordinación entre estados también en el tema 
que tiene que ver con el apoyo a los estados. ¿Qué otros temas se 
acordaron?  

RESPUESTA.- Hubo muchos acuerdos, pero este del Fortaseg 
simplemente que se destine al propósito que fue creado para que no 
se desvíe por municipios y estados.      

PREGUNTA.- Y el tiempo de las reuniones, el diputado Moreira comentó 
que igual pueden ser reuniones… (inaudible) 

RESPUESTA.- Yo planteé que nos pudiéramos reunir una vez por mes, 
dependiendo del tiempo que tiene el secretario, pues es un tema 
fundamental que nos preocupa y que estamos dispuestos a reunirnos, 
es más, es necesario reunirnos periódicamente.  

Gracias.  
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https://comunicacionsocial.diputados.gob.mx/index.php/jucopo/la-
reunion-de-la-jucopo-con-el-secretario-garcia-harfuch-fue-
productiva-diputado-ricardo-monreal 
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